

□赵星灿 尤杰 马春彬

在改革发展的滚滚浪潮中一路风雨兼程,工 商银行济宁分行用传承文明的智慧和勤劳创业的 汗水,谱写了动人的华美乐章,书写了波澜壮阔的历史画卷,历史的年轮在岁月的深处留下了一道道清晰而深刻的精彩印记。多年来,工商银行济宁分行深深植根于孔孟之乡,秉承"您身边的

银行,可信赖的银行"的服务理念,依靠社会各界和广大客户的支持,坚持与时代同行,与济宁同进步、共发展,直接支持见证了济宁经济社会各项事业的历史巨变。

回归金融本源 助力实体经济

2019年以来,工行济宁分行认真贯彻落实市委、市政府决策部署,围绕"1+233"工作体系,着力做好服务实体经济发展、普惠金融建设、防范化解金融风险等重点工作,扎实履行国有商业银行责任与担当,为地方经济发展和金融稳定作出了积极贡献。2019年末,工行济宁分行各项存款余额644.66亿元;各项贷款余额488.57亿元(还原不良资产核销处置29.2亿元和证券化51.3亿元因素),居全市主要金融机构首位;累计发放表内外融资225亿元;缴纳各项税款1.33亿元。

聚焦重点项目建设需求,持续加大贷款投放力度。该行主动对接政银企合作项目,全市政银企合作对接会以来已批复项目金额35.32亿元,实现发放21.58亿元,均居全市各金融机构首位。突出加大新旧动能转换项目服务力度,储备新旧动能转换项目13个68.6亿元,其中实现发放项目贷款6个8.84亿元。



立足维护区域金融市场稳定,积极稳妥处置化解信贷风险。该行切实增强责任与担当,加大不良贷款处置力度,2019年累计处置不良贷款29.2亿元,其中核销24.42亿元,分别较2018年多15.73亿元和15.41亿元;年末不良贷款余额10.56亿元,不良率2.77%,低于全市平均水平,分别较年初下降13.99亿元、3.49个百分点,为全市信贷资产质量净化作出应有贡献。积极帮助困难企业加速走出困境,2019年先后为85户困难企业16.83亿元贷款办理了再融资、展期、续贷,为困

难企业复苏发展争取了宝贵的时间和空间。

丰富服务手段,加快推进普惠金融发展。在市行成立了普惠金融事业部,在各支行成立了小微企业服务中心和团队,完善配套保障机制,强化线上、线下普惠金融产品推广,创新运用税务贷、农担贷等产品,进一步丰富了小微企业服务手段。2019年末,银监普惠口径小微企业贷款余额较年初增加5.55亿元,提前超额完成监管部门下达的全年计划。紧跟居民个人消费融资需求,建立了个人贷款中心,扩大个人贷款投放规模,更好地满足居民对美好生活的向往。2019年累计发放个人住房贷款48.5亿元,住房贷款余额稳居同业首位。

围绕政府重点工作安排部署,着力提高金融服务质效。该行深入落实"放管服"改革要求,成功上线社保卡自主化项目,实现了社保卡信息采集、即时发卡、挂失换卡、注销、医保账户密码修改等多种自助服务。依托互联网金融产品和智能化网点,不断提高居民服务质量。认真贯彻落实全市创城工作会议精神,研究制订工作落实方案,明确责任分工,加大人力、物力投入,强化内部检查监督,积极配合好创城评测工作,同时与客户服务提升工作有机结合,加强投诉治理,靓化营业网点服务环境,着力打造区域领先的服务品牌,成功创建鲁西南地区首家中银协"百佳服务示范网点"。

①工商银行济宁分行 ②热心服务

③服务大堂 ④智能化服务

⑤工行济宁分行大合唱

推进智能服务

多年来,工商银行济宁分行加大创新发展力度,集中科技优势,真正打造服务功能完备、手段先进,能够满足优质客户多样化金融服务需求,并为客户提供超值服务的现代金融服务网点,带动全行服务水平和服务形象整体提升。目前,在智能化网点办理业务,客户无需排队,只要轻触多媒体屏幕,就可以轻松查阅银行各类产品,在智能终端上刷二代身份证或银行卡,就可以省去预填单以及取号排队的繁琐。

而随着互联网的高速发展,金融服务行为方式都产生重大变化,并且参与的人数越来越多。银行应改变原来自建自用的互联网应用环境,日本建共用、对外开放、对外合作;以人们品融之生活生产场景为基础打造新服务模式和处链式和处证,更多地运用人工智能、大数据、区块和智能化、定制化和智能化、定制化和智慧银术,使金融服务更加智能化、定制化和智慧银行以上一个体系。总体上说,将要打造的智慧银行就是一个体系。总体上说,将要打造的智慧银行就是要运用新思维、新技术、新模式、运营、增更分析。其一个体系,重型银行、发生,为广大客户提银银、、更优质、更便捷的产品与服务,重塑银行、全、更优质、更便捷的产品与服务,重塑银行、合作、共赢的金融生态圈。

工行济宁分行大力优化网点队伍建设,激发网点经营活力。加强网点运营主管及客服经理综合业务素质的提升,以总行系列微课的学习为契机,继续强化运营主管及客服经理队伍建设,认真落实对运营主管及客服经理履职能力和资格管理上的规范性要求,从加强资格认证管理人手,对全辖运营主管及客服经理名单进行细致梳理,

优化金融服务

对未持证客服经理及运营主管实行名单制管理, 要求并督促支行做好运营主管及客服经理序列专业资格考试认证工作,提升持证上岗率。 同时,该行加强既有场景和平台的运营推

广,组织开展了一系列行内行外、线上线下活 动,努力开辟三融平台获客活客新方式。探索将 融e联打造为引流用户的人口和场景共建的载体。 首先是通过推广电子工资单标准场景, 提升平台 的活客能力; 其次是精准把握融e联平台的定位, 以公众号主页为载体, 打造线上金融服务综合平 台。依托融e购和融e行平台,开展了一系列行内 行外、线上线下活动。2019年,通过手机银行拆 福袋活动、每周人气爆品活动、金山大樱桃节活 动、融e购O2O客户积分兑换等多种形式,积极探 索开展线上线下一体化的获客和活客活动,取得 一定成效。结合"工迎新春"旺季营销活动举办 了融e购O2O助力网点零售业务"工迎新春"旺季 营销活动,进一步丰富了网点营销手段,促进客 户增长及产品组合营销。2019年共举办了10余期, 每周人气爆品活动,产品种类丰富,包括葡萄籽 油、电动牙刷、清菊花、面膜等等, 共推送电子 券50万张,微信推文阅读量近十万,订单成交笔 数上千余笔,发挥了一定的获客、活客效果。

新时代呼唤新担当,新目标指引新方向。在下步工作中,工行济宁分行将进一步落实好市委、市政府各项工作部署,持续提升服务新旧动能转换项目水平,着力加大信贷风险化解处置力度,持之以恒抓好普惠金融发展,强化对民营企业支持,不断增强客户综合化服务能力,充分发挥国有商业银行服务实体经济职能,努力为全市经济社会发展作出更大贡献。





